ATRIBUŢII GENERALE
Criterii generale

Serviciul voluntar pentru situaţii de urgenţă este o structură specializată, cu o dotare specifică  care se constituie în subordinea consiliului local, destinat să execute activităţi de prevenire, modernizare şi gestionare a situaţiilor de urgenţă în sectorul de competenţă, asigură coordonarea de specialitate a activităţilor de apărare împotriva incendiilor şi de protecţie civilă, îndeplineşte atribuţiile de prevenire a riscurilor producerii unor situaţii de urgenţă, prin activităţi de îndrumare şi control, intervine în timp oportun pentru limitarea sau înlăturarea consecinţelor situaţiilor de urgenţă şi să efectueze acţiuni de ajutor şi să salvare a oamenilor şi a bunurilor materiale în caz de dezastre, în cooperare cu celelalte structuri abilitate pentru asemenea situaţii.

Serviciul voluntar pentru situaţii de urgenţă işi îndeplineşte atribuţiile legale intr-un sector de competenţă stabilit cu acordul ,, Inspectoratului pentru situaţii de urgenţă ,, Petrodava’’ al judeţului Neamţ.

Sectorul de competenţă cuprinde teritoriul comunei.


Constituirea şi dimensionarea structurilor serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă se face pe baza următoarelor criterii:
a) tipurile de risc identificate în sectorul de competenţă;
b) clasificarea localitaţilor din punct de vedere al riscului;
c) numărul de locuitori din sectorul de competenţă;
d) căile de comunicaţii rutiere şi gradul de practicabilitate a acestora;
e) sursele de alimentare cu apă pentru stingerea incendiilor;
f) suprafaţa sectorului de competenţă;
g) măsuri stabilite în Planul de analiză şi acoperire a riscurilor, Planul de intervenţie in funcţie de riscurile identificate, Planul de evacuare în caz de urgenţă;
Înfiinţarea, extinderea sau restrângerea activităţii, precum şi desfiinţarea unui Serviciul voluntar pentru situaţii de urgenţă se face numai cu avizul Inspectoratului pentru situaţii de urgenţă,, Petrodava’’ al judeţului Neamţ.
ATRIBUŢII GENERALE ALE SERVICIULUI 
Execută, cu forţe proprii sau în colaboare, operaţiuni şi activităţi de înstiinţare, avertizare, alarmare, recunoaştere, cercetare, evacuare, adăpostire, căutare, salvare, descarcerare, deblocare, prim ajutor sau asistenţă medicală de urgenţă, stingere a incendiilor, deblocare, protecţie N.B.C. şi decontaminare, filtrare şi transport de apă, iluminat, protecţie a bunurilor materiale, mediului şi valorilor din patrimoniul cultural, acordare de sprijn pentru supraveţuirea populaţiei afectate şi alte măsuri de protecţie a cetăţenilor în caz de urgenţă
Participă cu formaţii de intervenţie/ solicită spijin altor forţe stabilite şi aprobate pentru/ la intervenţii în sectorul/în afara sectorului de competenţă;
Desfăşoară activităţi de informare şi instruire privind cunoaşterea şi respectarea regulilor şi măsurilor de apărare împotriva incendiilor şi de protecţie civilă;
Verifică modul de aplicare a normelor, dispoziţiilor, instrucţiunilor şi măsurilor care privesc apărarea împotriva incendiilor şi protecţia civilă, în sectorul de competenţă;
Execută acţiuni de intervenţie pentru stingerea incendiilor, salvarea, acordarea primului ajutor şi protecţia persoanelor şi a bunurilor periclitate de incendii;
Acordă ajutor, în condiţiile legii, persoanelor a căror viaţă este pusă în pericol în caz de explozie, inundaţii, alunecări de teren, accidente, precum şi în caz de dezastre.

